

中共中央国务院举行春节团拜会

习近平主持 代表中共中央国务院祝贺新春 李克强讲话 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席



▲习近平同首都各界人士亲切交谈, 祝贺新春。
▲党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等同首都各界人士欢聚一堂, 共迎新春。
新华社记者 马占成摄

本报北京1月29日电 中共中央、国务院29日上午在人民大会堂举行2014年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等同首都各界人士2000多人欢聚一堂, 共迎新春。

人民大会堂宴会厅灯光明亮, 舞台上的大红“春”字朴素典雅, 人们的欢声笑语传递着祥和喜庆的节日气息。上午10时, 在欢快的乐曲声中, 党和国家领导人步入会场, 全场响起热烈掌声。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持团拜会。他表示, 在中华民族的传统节日春节即将到来之际, 我们欢聚一堂, 共迎新春佳节。我代表中共中央、国务院, 向全国各族人民, 向广大工人、农民、知识分子和干部, 向

人民解放军指战员、武警官兵和公安民警, 向各民主党派和工商联、各人民团体和各界人士, 表示诚挚的问候! 向全国离退休老干部、老同志, 致以诚挚的问候! 向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞, 向世界各国和地区的华人, 致以良好的祝愿! 向关心和支助我国现代化建设的国际友人, 表示衷心的感谢! 祝大家新春愉快、身体健康、阖家幸福!

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在团拜会上讲话。他说, 春节是中华民族的重大节日。亲人此时团聚, 游子如期归来, 家家户户团圆祈福、孝老敬亲, 处处洋溢着浓浓的亲情、友情和乡情。这种忘不掉、割不断的文化记忆和家国情怀, 生动体现了中华民族生

生不息的凝聚力和向心力。

李克强指出, 2013年是很不平凡的一年。全党全国各族人民在以习近平同志为总书记的党中央领导下, 继往开来, 开拓创新, 各项工作取得新进展。面对错综复杂的国际国内形势, 我们从容应对挑战, 奋力攻坚克难, 圆满完成全年经济社会发展主要目标任务。经济实现稳中向好, 物价保持基本稳定, 经济结构调整加快, 新增城镇就业人数创历年新高, 城乡人民生活持续改善, 改革开放和现代化建设取得了令人鼓舞的新的重大成就。

李克强强调, 今年是农历马年。俗话说, “牛马年, 好耕田”。一分耕耘一分收获。在新的一年里, 要深入贯彻落实党的十八大和十八届二中全会、三中全会精神。改革要“一马当先”, 进一步破除制约

发展的体制机制障碍, 以改革的不断深化促进生产力的更大解放和民生更好改善, 以开放的进一步扩大拓展发展新的更大空间, 以创新持续推进转变经济发展方式、调整经济结构, 使经济不仅稳定发展, 更有好的质量效益。要忧民之忧、急民之急, 不断解决住房、医疗、社保、教育及食品安全、大气污染治理等热点难点问题, 打造就业创业良好环境, 织牢保基本、兜底线的民生安全网。要以改革发展促进社会公平正义, 畅通民主渠道, 让法治得到充分彰显、文明得到大力弘扬、腐败得到有效惩处, 使广大人民群众的生活更加安心、舒心, 更加充满希望。

李克强最后说, 古老而青春的中华民族, 正面临着难得的发展机遇。让我们紧密团结在以习近平同

志为总书记的党中央周围, 高举中国特色社会主义伟大旗帜, 以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导, 同心同德, 扎实工作, 为全面建成小康社会、建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗!

团拜会上, 党和国家领导人同大家亲切握手, 互致新春的问候和祝愿。文艺工作者表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有: 中央党政军群各部门及北京市负责同志, 各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表, 离退休老同志代表, 著名专家学者及首都各界人士代表。

赴内蒙古调研看望慰问各族干部群众 习近平向全国各族人民祝福新春

第四版

李克强在陕西考察

据新华社西安1月29日电 26日至28日, 中共中央政治局常委、国务院总理李克强来到陕西商洛、安康、西安等地考察慰问, 代表党中央国务院向广大干部群众致以新春祝福。

李克强来到安康救助站看望无家儿童和老人, 感谢工作人员的辛劳, 他说, 你们的事业很崇高, 社会救助向社会传递爱和温暖, 也是兜住底、救急难, 不能让任何人求助无门, 无家可归, 党和政府有责任兜住最困难的群众, 使他们感受到社会的温暖。

李克强来到中航工业第一飞机设计研究院, 看望专家和工程技术人员, 详细了解航空工业研发和飞行测试系统情况, 希望广大科技人员有使中国装备走向世界的意志, 体现中华民族智慧和勇气。

李克强充分肯定陕西经济社会发展的成就, 希望在新一轮西部大开发中发挥战略支撑作用, 在西部科学发展中当好新引擎。

去年春节, 写“福”字把我累坏了, 由冬至那天开始, 一直写到大年初三, 没有停过, 索要“福”字者络绎不绝, 累计下来大概写了三百五十多幅, 光墨汁就用了四瓶! 马年春节, 一样是忙活。

写“福”字是一年一度的事, 不能一劳永逸, 因为要把年号写在上角, 所以每年必须更换, 符合辞旧迎新的含义, 图个喜庆吉利。譬如, 写四个小字“甲午大吉”, 从而把“癸巳大吉”那张旧的揭下, 换上今年的。我自己也要写一幅, 贴在自家的门上。

记得母亲活着的时候, 她门上的那幅旧的, 快到年根时, 便不翼而飞, 被好事者“偷”走, 当作书法文物保存起来, 年年如此, 倒是省事, 免得主人自己去揭了。

赏, 以期扩大影响。

殊不知, 这三道菜在家庭聚会上一出手, 一抢而光, 不得了, 成了最受欢迎的菜, 被一致评为“最好吃的”, 说比饭馆都好, 而且连盆里的带汤的, 被瓜分一净, 纷纷装盆带回各自的家里。

对做二冬(冬笋冬菇)和芥末墩儿我已写过文章, 不再重复, 只说说小酥鱼吧。做小酥鱼市面上已无小鲫鱼可卖, 正好朋友送我很好的海产平鱼十条, 是挺合适的代用品, 剖膛洗净后下锅, 一层大葱段, 一层鱼, 再一层葱一层鱼, 可以码三层、四层, 用好陈醋一瓶, 大半瓶花雕黄酒, 白糖二两, 加盐少许, 烧开后小火慢炖, 三小时后出锅, 放凉, 连酥鱼骨刺一齐吃, 味道极佳, 酸、甜、

年味长在酥鱼里

舒乙

我写“福”字, 大体有四个去向: 一是如上所说, 自己用; 二是主动赠给亲朋好友, 一家一幅, 不等别人开口; 三是接到朋友的贺年卡, 作为回礼, 邮寄回去, 山南海北, 全有, 包括国外的朋友; 四是应邀, 以这一类为最多, 有那么几位熟朋友一要就是几十张, 已成惯例。他们都是“坐索”, “立等可取”, 来时带一帮助手, 有的裁纸, 有的用废纸按着将新墨吸干, 有的传递摊开晾晒, 有的打图章, 有的帮着将印章涂胶贴上去, 宛如流水作业, 热闹非凡, 走时举着一大摞新“福”字, 鞠躬不已, 嘻嘻哈哈, 凯旋而归。

不难看出, 一个小小的“福”字, 工序颇多, 有大字, 有小字, 又分上款、下款, 还有图章。盖图章最费事, 纸是红色的, 图章的印泥也是朱红色的, 直接盖上靠色, 分辨不清, 必须先盖在白纸上或黄纸上, 剪下来, 留点白边, 再用胶贴上去, 便十分醒目了。

和写“福”字一样, 做年菜也是自己动手的活。去年, 和往年一样, 我家又自己动手做了几年年菜: “二冬”、“酥鱼”和“芥末墩儿”, 而且我还动笔写成文章, 贴在公寓楼道里, 奇文共

凉、鲜、软、滑、绵, 外加葱蒜的特殊香味, 带着一层深褐色的鱼汁冻儿, 端上桌来绝对脱颖而出, 拔得头筹, 令人叫绝。

都说, 年菜也是年节的传统之一, 妙就妙在, 平常并不吃, 确实是在年节时才有, 是一种代表性的标识, 有仪式感; 其次, 一定要自己动手, 是家里的劳动成果, 有仪式感和亲切感。这么一来, 才显得有年味。

闹了半天, 年味也许是长在酥鱼里, 长在二冬里, 长在芥末墩儿里, 长在豆角酱里。有, 则年味浓; 没有, 则年味淡。不全是, 起码有那么点意思。

要把年味烘托得浓一点, 就尝试着家家自己动手做几样可口的年菜吧。

(作者为中央文史研究馆馆员)



本栏目主持人: 陈振凯



临近马年春节, 中国进入阖家团圆的幸福时刻, 让我们马上过年!

图①: 在四川营山开往南充的和谐号动车上, 乘务员张贴剪纸窗花。

(人民视线)

图②: 浙江杭州市下城区老人收到孩子们送上的年夜饭和礼物。

李忠摄(新华社发)

本报1月31日(星期五, 正月初一)至2月6日(星期四, 正月初七)无报, 2月7日(星期五, 正月初八)恢复正常。敬请关注。敬请留意。祝春节愉快!

本报编辑部



本报向全球读者赠送新春贺礼

马到成功

等, 多侧面、多角度地反映了中华民族源远流长的马文化。票面采用青铜底板, 马身局部套为金色, 显得既醒目又和谐。采用蚀刻、镂空等多种工艺制作而成, 每枚的外轮廓不拘固有形式, 保留了马的特征又不失独特的风格。图案配有吉祥纹, 精雕细刻, 栩栩如生, 象征马年吉祥如意, 马到成功。

至此, 本报已连续10年以生肖青铜贺岁藏书票作为赠礼向全球读者贺新春。“马到成功”藏书票将由本报在世界各地的16个合作伙伴及代理处发放, 发放范围涵盖美国、加拿大、法国、英国、意大利、奥地利、匈牙利、日本、韩国、菲律宾、澳大利亚、印度尼西亚、马来西亚、巴拿马和中国香港、澳门地区。

本报编辑部